



医师报

The newspaper for China's physicians
中国医师协会唯一报纸

2014年7月31日
第28期【总第367期】
国内统一刊号: CN22-0016
邮发代号: 1-351
订阅热线: 01058302970
www.mdweekly.com.cn

专家质疑死亡率规定 规定死亡率是在开国际玩笑

本报讯(记者张雨)“简直是在开国际玩笑!”对死亡率之说,北京军区总医院刘瑞祺教授义愤填膺。

国家卫生计生委日前下发《二、三级综合医院医疗服务能力标准》征求意见稿,对不同级别医院住院患者死亡率作出规定:三级医院住院患者死亡率不高于0.8%,住院手术死亡率不高于1.4%;二级医院住院患者死亡率不高于4.0%;住院手术死亡率不高于0.28%。消息一出,无论业内还是业外,充斥着清一色的负

面评价。中国中医科学院望京医院骨科主任温建民告诉记者:“规定死亡率,这是计划经济时代的工作模式,很多国外同行在得知这个消息后都感到啼笑皆非。”

针对质疑,国家卫生计生委相关负责同志回应称,标准中显示的住院患者和住院手术患者死亡率数据,只是对二、三级医院基线调查获得的客观情况、行业平均水平的实际表述,并非要求达到的目标,不会导致医院为此拒收危

重患者。然而不少业内人士并不认可这样的解释。温州医学院附属第二医院副院长唐疾飞坦言:“或许卫计委的初衷是好的,但直接规定死亡率未免有些简单粗暴。”在当前的医疗大环境下,为了政绩,肯定会有医院出现拒收危重患者的情况;为了完成指标甚至降低指标,患者明明死亡,医院可能会按照自行出院处理。

故此,温建民指出:“无论标准定为多少,这种指标的出现本身就是个错误。”

他山之石

畅销书《赤裸裸的统计学》中曾列举了这样一个例子,美国纽约州曾持续统计并公开每名医生做心脏搭桥手术的死亡率,供患者在选择医生时参考。结果,这个“好”政策导致了更多患者死亡,因为大部分医生在治病时已经竭尽全力了,对他们来说降低死亡率最简单易行的方法是拒绝为那些危重的患者做手术。

BMJ称达比加群酯存安全隐患

BMJ 2014;369:g1111 | doi:10.1136/bmj.g1111 | Published 29 July 2014
Page 1 of 7
ANALYSIS
Dabigatran, bleeding, and the regulators
Thomas J Moore and colleagues highlight the differences in how US and European regulators managed the safety problems of the new anticoagulant dabigatran and ask both to think again and mandate more monitoring of dabigatran
Thomas J Moore senior scientist¹, Michael R Cohen president², Donald R Mattson chief medical officer³
¹Veritas in Safety/Veritas/Precision, 200 Lakeside Drive, Suite 200, Irvine, CA 92614, USA; ²Veritas International, One, One, One, University of Illinois, Urbana, Illinois

>>>8、15版

导读

英发布慢性肾病指南

>>>6版

英发布新调脂指南:他汀治疗更早、更宽

>>>14版

重新思考肝炎:沉默的杀手

>>>19版

防治肝癌术后复发的战略举措

>>>23版

病毒相关性肝细胞癌治疗共识发布

>>>24版



扫一扫,关注《医师报》
微信公共平台

本版责编:张雨 美编:云龙

久坐致子宫内膜癌 风险增加32%

本报综合消息 德国雷根斯堡大学的流行病学研究人员,对43项研究中近7万例癌症患者的生活方式进行了分析。结果发现,并不是每一种癌症都与久坐有关,但静坐,特别是看电视时间过长,的确会提高结肠癌和子宫内膜癌的风险。

具体来说,静坐时间最长的人患结肠癌的风险增加24%;看电视太久,风险增加54%。对于子宫内膜癌来说,风险更高。静坐时间较长的女性患子宫内膜癌的风险增加32%,看电视最多的女性这一风险增加66%。

发表在《美国国立癌症研究所期刊》上的这项研究解释说,看电视之所以比一般的久坐杀伤力更大,是因为人们看电视时往往喜欢吃一些不健康的零食和饮料等,使各种致癌危险因素得以“联手”。



医疗剧热 黄金之路还是错误之路?

近来,一部又一部的医疗剧相继占据各大卫视的黄金档。与此同时,一份由2012名医生参与的网络调查显示,

急救知识被医疗剧“误伤”得最为严重。74.6%的受访医生在医疗剧中发现过急救知识错误,而美剧的这一比例

仅为2.6%。一方面是社会呈现医疗剧热,另一方面则是医生提出的质疑,医疗剧何去何从? >>>4版

邮局订报热线: 11185 国内统一刊号: CN22-0016

医师报

中国医师协会唯一报纸
用科学力量影响

健康

报纸征订

新闻 人文 学术 全新亮相
邮局订阅 还有手机报赠送!

出刊周期: 周报 每期定价: 3元 全年48期定价: 144元

地址: 北京市西城区西直门外大街1号西环广场A座17-18层 传真: 010-58302828-6670
全国各地邮局均可随时订阅 邮发代号: 1-351

服务热线: 010-58302970